
最新小班暑假里的安全教案 暑假里的安
全小班教案(大全5篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。优秀的教
案都具备一些什么特点呢？下面是小编为大家带来的优秀教
案范文，希望大家可以喜欢。

小班暑假里的安全教案篇一

安全图片

一、暑假来了

2、鼓励幼儿大胆发表自己不同的见解和想法。

3、教师总结暑假的含义：这个假期是在一年中最热的时间放
的，我们叫它暑假，暑：就是热的意思。

二、怎样愉快地过暑假

1、教师引导幼儿：“暑假里你们想做些什么事情呢？”

2、幼儿互相说出自己想做的或是喜欢做的事情。

三、怎样安全过暑假

1、暑假里很多小朋友都会去游泳，游泳的时候我们奥注意些
什么呢？(严禁到沟、河、池塘等处玩耍游泳，一定要在自己
父母的陪伴下去游泳，游泳的时候要做好防护措施，不能到
深水区游泳。发现有小朋友落水要想打人呼救，不可自己施
救。)



2、有些小朋友的把爸爸妈妈会带你们出去旅游或经常带你们
去逛超市，这个时候我们要注意哪些安全呢？(要紧紧跟着大
人，不能走丢了。如果走丢要向超市、景点的工作人员求救，
出外与家人走散了，要懂得打电话110报警，不要跟陌生人走，
不能乱叫大人买东西。出去旅游要做好防暑措施，多喝白开
水。出去玩耍、逛街、旅游，小朋友都不能再马路上乱穿、
追打、玩游戏，要提醒把爸爸妈妈开车、骑车、走路时注意
遵守交通规则。)

3、暑假里我们还要注意哪些安全事项呢：不能玩火、玩电、
玩尖锐的物体。夏天的太阳毒辣，不能到太阳底下长时间地
玩，要保护自己的皮肤。

吃冷饮时，不能一下子吃得太多，否则，会引起肚子痛，影
响身体健康。吃西瓜时，要把瓜洗干净，请爸爸妈妈切好西
瓜，吃的时候不讲话，以免瓜子呛人，还要防止西瓜汗流到
衣服上，另外，不可乱扔西瓜皮。独自在家时不要让陌生人
进来，不要告诉陌生人只有你一个人在家。

三、安全我知道

2、暑假马上就要开始了，小朋友在暑假里一定要主力安全，
要把老师和爸爸妈妈教你们的安全知识牢牢记在心里，并按
照爸爸妈妈说的安全、正确的方法去做，只有这样小朋友们
才能过个安全越快的暑假。

小班暑假里的安全教案篇二

1、知道暑假要到了，能在家过一个快乐的暑假。

2、能辨别几种标记。

教师收集的以前班级幼儿暑假生活的照片、标志图表（幼儿
画册二p36）。



看简单图标知道表示的意思，能为自己制定合理的暑期生活。

谈话讨论法；照片辅助教学。

一、开始部分：谈话引起幼儿兴趣。

回答老师的问题。

让幼儿知道天气越来越热，我们就要放暑假了。

二、基本部分：说说暑假。

1、引导幼儿欣赏照片。

引导幼儿明白暑假里要注意安全，注意身体，只有身体健康
才能过一个快乐的暑假。

提问：你看到了什么？

欣赏哥哥姐姐怎么样过暑假的照片，说说自己的感想。

通过看照片及图标，使幼儿知道在暑假里可以做的一些事情，
并懂得要合理安排。

2、引导幼儿辨认标志。

出示标志图片，与幼儿一起讨论：暑假可以做些什么？在暑
假里，要注意些什么事情？

简单解释标志图所表示的意思。

看标志图说说表示做的事情。

个别幼儿说一说。



三、结束部分：我们的暑假。

1、鼓励幼儿在暑假里把有趣的事、好的作品，照片收集起来，
开学升中班时带到幼儿园来与同伴相互交流。

师：你准备在暑假里做些什么？哪些作品、照片也可以带到
幼儿园里来？

2、师：回家后，请你跟爸爸妈妈一起讨论怎样过暑假，并制
定一个计划。

相互讨论之后再个别说一说。

通过向幼儿布置假期中的小任务，使幼儿能更好地过暑假，
能有计划地过一个快乐、健康的`暑假。

分享：

小班暑假里的安全教案篇三

1、让幼儿初步认识暑假里的.安全知识，过一个开心快乐的
暑假。

2、引导幼儿懂得暑假里预防雷电与交通方面应注意的一些安
全知识。

让幼儿初步认识暑假里的安全知识，过一个开心快乐的暑假。

引导幼儿懂得暑假里预防雷电与交通方面应注意的一些安全
知识。

各种安全图片

各种安全标志



1、小朋友，再过几天，小朋友就要放假了，暑假在家里小朋
友应该注意哪些安全知识呢？暑假特别的热，天气火辣辣的，
还经常有雷电、下大雨。

2、如果你们遇到这样的天气，突然下大雨的话，你们会怎么
样做呢？（引导个别幼儿回答）

教师引导幼儿根据自己的经验来说一说一些相应的做法和措
施，教师小结：暑假容易下大雨，小朋友一定要注意不能躲
到大树的底下，大树下很不安全。小朋友也不能躲到电线杆
旁边或者电线杆底下，这些地方非常的不安全。

3、下了大雨一定要把窗户关掉，也要提醒自己的爸爸妈妈不
能接打电话，这些也不安全。

4、刚才我们说了，防雷电安全，暑假里小朋友们跟着爸爸妈
妈出去玩的时候，要注意哪些交通安全呢？（教师引导幼儿
根据自己的实际经验来说一说）

5、小朋友暑假在家玩的时候，一定要注意不能玩锋利的物品，
也不能玩火，和爸爸妈妈出去玩的时候要拉着爸爸妈妈的手，
注意交通安全。

1、今天老师就带来了一些图片，请你们说说这些图片哪些是
正确的，哪些是错误的？

图片一：小朋友拉着爸爸妈妈的手一起在斑马线上走，这做
是对的吗？

图片二：这些人在马路上做什么？这样做安全吗？为什么？

图片三：你们瞧，天空中出现了什么呢？这个时候我们应该
怎么呢？



图片四：这个小朋友在打雷下雨的时候站在了什么地方，可
以站在树下射雨吗？为什么？

2、出示一些安全标识图片，让幼儿了解。

图片一：小朋友，你们猜猜这是什么？（电），这个标识告
诉我们注意安全，不要触电。当我们在外面看到这个标志的
时候就要注意电。

图片二：这是注意安全的标识。

图片三：小朋友，看！标识里面的人怎么样呢？这是告诉我
们当心滑跌的标识，在路上如果看到有这个标识的话我们走
路的时候就要小心不要滑倒了。

2、教师请部分幼儿来回答今天活动的内容，在什么样的时候
应该注意哪些安全，过一个开心快乐的暑假。

3、教师总结本次活动内容。

小班暑假里的安全教案篇四

一、教学目标：

“安全第一”、“安全无小事”，暑假将至，为了使学生能
过上一个平安、快乐的假期，围绕“道路交通安全”、“家
庭防火”、“用电安全”、“游泳安全”、“饮食卫生”等
夏季易发的安全问题对学生进行放假前的安全教育，提高学
生的安全意识，使学生学会一些自救的方法，让学生在遇到
危险时能采取一定的措施，保护自己。真正把安全教育落到
实处。

二、教学重难点：



即教学目标。

三、教法学法：

讲解法、谈话法、表演法。

四、教学用时：

一课时。

五、教学过程：

一、导入：

1、同学们，你们好!我们是21世纪的主人，是祖国的未来、
民族的希望,是充满生机的新一代。我们在祖国温暖的阳光下
长大，在老师的悉心哺育下一天天成熟。我们是肩负重任、
跨世纪的一代，所以要“时时处处注意自身的安全”，健康、
快乐、茁壮地成长。可是，每逢假期，我们却总会听到一些
小学生遭遇无端横祸的噩耗;看到一些触目惊心的灾难在我们
身边发生。请听故事――《踢球》。

2、学生谈感受。

3、老师小结：是啊!这多危险啊!为了小小的足球，落身遗憾，
真可惜!交通安全，我们可得随时注意。

小班暑假里的安全教案篇五

1、知道夏季游泳的安全常识。

2、知道夏季预防中暑的基本方法。

3、理解夏日饮食卫生部分注意事项。



课件准备：《游泳池玩水》动画视频；《鼹鼠工人中暑了》
动画视频；“预防中暑”组图；“口渴了”情境图片。

一、谈论夏天的话题，激发活动兴趣

——夏天到啦，你们喜欢在夏天做什么呀？

二、播放动画视频，帮助幼儿知晓游泳安全

——游泳前要先做什么呢？

——小朋友可以去深水区吗？

三、播放动画视频，引导幼儿理解中暑的原因

——鼹鼠工人怎么了？他为什么会中暑？

四、出示组图，引导幼儿初步了解预防中暑的方法

——你知道在炎热的夏季，如何预防中暑吗？

五、出示情境图，通过选择商品认识夏日饮食卫生

1、鼓励幼儿挑选水果，并说出理由。

2、鼓励幼儿挑选饮品，并说出理由。

六、师幼讨论，鼓励幼儿补充夏季安全注意事项


